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 Об’єкт наших досліджень – екстракт надземної частини яглиці звичайної – виявляє 
потужну нефропротекторну дію на моделях етиленгліколевої, гліцеролової, ішемічної 
гострої ниркової недостатності (ГНН), гентаміцинової нефропатії. Пероксидне окиснення 
ліпідів – типовий патологічний процес, залучений до патогенезу уражень нирок, а серед БАР 
яглиці є антиоксиданти. З метою визначення впливу екстракту на антиоксидантно-
прооксидантний статус за умов ниркової патології проведені досліди на моделях ішемічної 
ГНН в щурів та нефротоксичної ГНН, спричиненої в мишей етиленгліколем. Екстракт яглиці 
та препарат порівняння хофітол вводили в шлунок в дозах 1 г/кг та 5 мл/кг відповідно в 
профілактичному режимі.Тварини груп модельної патології (МП) та контролю одержували 
еквівалентну кількість води. Оскільки відтворення ішемічної ГНН вимагає хірургічного 
втручання, щурам групи контролю виконували лапаротомію. Біохімічні дослідження 
проведені в терміни, що відповідають попереднім експериментам, у яких доведена 
нефропротекторна дія екстракту– на третю добу ішемічної ГНН та за 4 год після відтворення 
нефротоксичної ГНН. Визначали вміст ТБК-реактантів, SH-груп низько- та 
високомолекулярних тіолових сполук (SH-НМТС, SH-ВМТС), активність каталази в нирках 
та рівень церулоплазміну в плазмі крові. 
 Результати свідчать про різну спрямованість змін антиоксидантно-прооксидантного 
статусу при ГНН різної етіології. За умов нефротоксичної ГНН в нирках мишей групи МП 
збільшувалися вміст ТБК-реактантів та активність каталази. За умов ішемічної ГНН, 
навпаки, рівень ТБК-реактантів та активність каталази зазнавали падіння. В літературі 
описані аналогічні зміни в ішемізованому головному мозку. Їх розглядають як ознаку 
вираженого ушкодження мембран на тлі первинної недостатності кисню. Зменшення 
кількості SH-ВМТС при нефротоксичній ГНН супроводжувалося зростанням концентрації 
SH-НМТС. При ішемічній ГНН зменшення рівня і SH-НМТС, і SH-ВМТС свідчило про 
глибоке виснаження резерву тіолової частини антиоксидантної системи. 

Екстракт яглиці дещо збільшував активність каталази та нормалізовував вміст SH-
НМТС (але не SH-ВМТС) в нирках при етиленгліколевій ГНН. Відсутність значущої 
кореляції між рівнем ТБК-реактантів та активністю каталази в цих тварин, на відміну від 
групи МП, доводить помірні антиоксидантні властивості екстракту. При ішемічній ГНН 
екстракт підвищував концентрацію церулоплазміну в крові, але не впливав на інші 
показники. Хофітол незначно зменшував рівень ТБК-реактантів при нефротоксичній ГНН та 
відновлював вміст SH-ВМТС за умов обох моделей ГНН. В той же час, у численних дослідах 
показано, що і екстракт, і хофітол у використаних дозах достовірно збільшують виживаність 
тварин із етиленгліколевою ГНН, екстракт також покращує функцію нирок. При ішемічній 
ГНН екстракт яглиці виявляє інтегральну захисну активність. Отже, антиоксидантна дія не є 
провідним механізмом нефропротекторної активності фітопрепаратів при ГНН в 
експерименті. Однак, не можна виключити внеску окремих складових дії екстракту яглиці, 
що стосуються антиоксидантного захисту, до його ефективності.  


